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贵州工贸职业学院高等学历人才培养方案

专业：汽车制造与试验技术（460701）
层次：专科
学制：2.5年制
学习形式：非脱产
一、培养目标
培养拥护党的基本路线，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展能力，掌握本专业知识,具有良好的专业技能、专业能力和综合职业素质，在汽车制造和服务领域,能够从事汽车装配与调试、汽车检测、汽车试验、产品检验、汽车生产与质量管理等相关工作的高素质技术技能人才。
2、 职业面向
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三、培养要求
（一）综合素质
1.具有良好的道德品质、职业素养、竞争和创新意识。
2.具有健康的身体和心理。
3.具有良好的人际交往、团队协作能力。
4.具有基本的科学文化素养，通过不同途径获取信息、继续学习的能力。
5.具有运用计算机进行技术交流和信息处理的能力。
6.具有安全文明生产、节能环保、遵纪守法的相关能力。
7.具有一定的英语阅读和会话交流能力。
（二）职业能力
1.行业通用能力：
（1）具有识读简单的汽车零件图及装配图的能力。
（2）具有规范使用汽车维修常用的工具、量具、仪器、仪表、诊断设备及维修辅助设备的能力。
（3）具有正确识别汽车常用的金属材料、非金属材料的能力，熟悉常用材料的使用性能。
（4）具有辨别主流汽车类型、品牌、级别、车辆使用信息的能力。
（5）具有利用汽车专用万用表进行电路故障常规检测的能力。
（6）具有规范进行发动机总成的拆装作业的能力。
（7）具有汽车底盘系统各总成的拆装作业的能力。
（8）具有查阅和识读汽车维修技术资料的能力。
2.职业特定能力：
（1）汽车机修：具有汽车一、二级维护作业的能力；具有对汽车各项使用性能检测的能力；具有车辆故障检查和判断的能力；具有对汽车的简单故障进行诊断和排除的能力。
（2）汽车电器维修：具有对车身电气设备的常见故障诊断和排除的能力；具有汽车空调维护及简单故障诊断和排除的；具有对汽车总线系统的简单故障进行诊断和排除的能力。
（3）汽车维修业务接待：具有与汽车维修客户沟通的基本能力；具有处理客户的常见投诉的能力；具有汽车维修时间估算与办理汽车保险理赔的能力。
四、主要课程及实践环节
1.主要课程
汽车构造、汽车发动机检测与维修、汽车底盘检测与维修、汽车电器系统检测与维修、汽车质量评审与检验、汽车检测与故障诊断、节能与新能源技术、汽车发动机结构与拆装、汽车电气系统结构原理
2.实践、实习环节
本专业具有很强的应用性特点，必须强调实践，突出实践教学。拟安排毕业实习实践教学环节并完成毕业实习报告，由实习单位给出实习评价质量单。继续教育学院根据实习单位意见给出实践成绩。
五、教学实施保障
为满足教学要求，将培养、引进、聘用相结合的方式，打造一支结构合理、业务精湛的优秀教学团队。专业师资18人，其中高级技师2人， 技师5人，高级工9人，中级工2人（在这18名师资中高级讲师3人，讲师2人，助理讲师8人，未定级人员5人），专职教师15人，兼职教师3人，双师型教师18人；师资队伍总数逐步达到师生比18:1，近80%的专业教师有企业经历，为汽车制造与实验技术专业高技能人才的培养、为汽车维修高级工人才的培养保驾护航。同时我校注重“双师型”教师队伍建设的，学校还制定了专业教师任职资格条件，适当地提高专业教师上岗“门槛”，从而提高了专业课教育质量。
教学设施主要包括能够满足正常的课程教学、实习实训所需的专业教室、实训室和实训基地。其中我校校内实训基地共有8个，分别为汽车工程实训基地，包含汽车发动机实训室、汽车变速器实训室、汽车维修综合实训室、汽车钣金实训室、汽车涂装实训室、新能源汽车实训室，汽车美容实训室能够满足学生对本专业相关实验实训要求。
六、学制及毕业要求
非脱产2.5年制。根据省教育厅文件规定，修完教学计划的全部课程，学生通过规定年限的学习，须修满的专业人才培养方案所规定的学时学分，完成规定的教学活动，毕业时应达到的素质、知识和能力等方面的要求。
依据《贵州工贸职业学院学生学籍管理规定》，本专业的学生在全程修完本方案所规定的课程，取得规定的学分，方能准许毕业并获得规定的毕业证书。
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